4 Механические и электромагнитные колебания и волны 2 Сложение гармонических колебаний
Ф4.2.1-1
	Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми периодами. Результирующее колебание имеет минимальную амплитуду при разности фаз, равной …
	1:[image: image73.png]K38MEH B CHEpE NPOGECCUOHAALHOTD 06PA30BAHNHS

Sananue N18

BapuakTu 0166108

Touka M 0JHOBPEMEHHO KOIeGIETCS M0 TapMOHHIECKOMY

34KOHY BAOMS 0Ce KOOPHHAT OX H OY ¢ PasiHHHBIMH o1
AMILTHTYaMH, HO OJHHAKOBBIMH TacTOTaMH. IIpk
[ . oz
PasHOCTH (23 - TPREKTOPHA TOHIH M HNeeT By
4
1 v o 4
% % o3
> »
% %
peabia x Sanauuii: 32 QNawo oTeeTos: 0

[T 25 B 7 5 T 0 272 74 75 (97 7 752 27 22 2% 2 25125 27 2 25 30 2 2 [77 5] @




*

2: 0

3:[image: image2.png]



4:[image: image3.png]





I способ: Результирующая амплитуда минимальна, когда амплитуды колебаний противоположно направлены (находятся в противофазе), т.е. разность фаз Δφ=π.
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II способ: Результирующая амплитуда тем меньше, чем меньше 
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Ответ: 1
Ф4.2.1-2
	Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми периодами. Результирующее колебание имеет максимальную амплитуду при разности фаз, равной …
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I способ: Результирующая амплитуда максимальна, когда амплитуды колебаний направлены в одну сторону (находятся в фазе), т.е. разность фаз Δφ=0.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



II способ: Результирующая амплитуда тем больше, чем больше 
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Ответ: 1
Ф4.2.1-3
	При сложении двух гармонических колебаний одного направления с одинаковыми периодами и равными амплитудами результирующее колебание имеет такую же амплитуду, что и складываемые колебания. При этом разность фаз исходных колебаний равна …
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Амплитуда А результирующего колебания: 
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Ответ: 1
Ф4.2.1-4
	Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми частотами и равными амплитудами [image: image25.png]Ay



. При разности фаз [image: image26.png]


 амплитуда результирующего колебания равна…
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Амплитуда А результирующего колебания: 
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Ответ: 1
Ф4.2.1-5
	Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми частотами и равными амплитудами [image: image31.png]Ay



. При разности фаз [image: image32.png]


 амплитуда результирующего колебания равна…
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Амплитуда А результирующего колебания: 
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Ответ: 1
Ф4.2.1-6
	Складываются два гармонических колебания одного направления с одинаковыми периодами и равными амплитудами АО. При разности фаз 
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 амплитуда результирующего колебания равна …
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Амплитуда А результирующего колебания, получающегося при сложении двух гармонических колебаний одинакового направления и одинаковой частоты: 
[image: image40.wmf]j

D

+

+

=

cos

2

2

1

2

2

2

1

2

A

A

A

A

A

, где А1, А2 – это амплитуды складывающихся колебаний, Δφ – разность фаз. По условию А1=А2=А0, Δφ=3π/2. Тогда 
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Ответ: 2
Ф4.2.2-1
	[image: image1.png]


Точка М одновременно колеблется по гармоническому закону вдоль осей координат OX и OY с различными амплитудами, но одинаковыми частотами. При разности фаз [image: image42.png]


 траектория точки М имеет вид:
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Рассмотрим два гармонических колебания, имеющие разность фаз π/2, 
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, из которых получим уравнение траектории: 
[image: image44.wmf]1

cos

sin

2

2

2

2

2

2

=

+

=

+

t

t

B

y

A

x

w

w

. Поскольку полученное соотношение 
[image: image45.wmf]1

2

2

2

2

=

+

B

y

A

x

 – уравнение эллипса, то траектория точки М имеет вид эллипса.

Ответ: 1
Ф4.2.2-2
	Точка М одновременно колеблется по гармоническому закону вдоль осей координат OX и OY с различными амплитудами, но одинаковыми частотами. При разности фаз 2 траектория точки М имеет вид:
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Рассмотрим два гармонических колебания, имеющие разность фаз 2π и разные амплитуды, 
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, из которых получим уравнение траектории: 
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 определяет прямо пропорциональную зависимость, то траектория точки М имеет вид прямой.

Ответ: 1
Ф4.2.2-3
	Точка М одновременно колеблется по гармоническому закону вдоль осей координат OX и OY с одинаковыми амплитудами и одинаковыми частотами. При разности фаз [image: image51.png]


 траектория точки М имеет вид:[image: image52.png]
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Рассмотрим два гармонических колебания, имеющие разность фаз π/2 и одинаковые амплитуды, 
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, из которых получим уравнение траектории: 
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 – уравнение окружности, то траекторией точки М имеет вид окружности.
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Ф4.2.2-4
	Точка М одновременно колеблется по гармоническому закону вдоль осей координат OX и OY с одинаковыми амплитудами и одинаковыми частотами. При разности фаз 2 траектория точки М имеет вид:
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Рассмотрим два гармонических колебания, имеющие разность фаз 2π и разные амплитуды, 
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, из которых получим уравнение траектории: 
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 определяет прямо пропорциональную зависимость, то траектория точки М имеет вид прямой (углы между прямой и осями 0X, 0Y составляют по 45О).

Ответ: 1
Ф4.2.2-5
	Точка М одновременно колеблется по гармоническому закону вдоль осей координат OX и OY с одинаковыми амплитудами, разность фаз равна [image: image62.png]


. При соотношении частот 2:1 траектория точки М имеет вид:
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Ф4.2.2-6
	Точка М одновременно колеблется по гармоническому закону вдоль осей координат OX и OY с одинаковыми амплитудами, разность фаз равна [image: image65.png]


. При соотношении частот 3:2 траектория точки М имеет вид:
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Ф4.3.1-1
	Генератор синусоидального напряжения включён в цепь, содержащую последовательно включённые катушку индуктивности, конденсатор и резистор.
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Если действующие значения напряжений на катушке UL=120 B, на конденсаторе UC=114 B, на резисторе UR=8 B, то действующее значение U напряжения на выходе генератора равно …
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Ответ: 3
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